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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

75 

Vragen van het lid Van Gerven (SP) aan de Minister voor Medische Zorg over 
het bericht «Farmalobby wil dekking tegen claims over vaccins» (ingezonden 
3 september 2020). 

Mededeling van Minister De Jonge (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 25 september 2020). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het artikel «Farmalobby wil dekking tegen claims over 
vaccins»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat deze lobby de ware intenties van big farma blootlegt, 
te weten cashen op de crisis in plaats van de pandemie uit te roeien? 

Vraag 3
Kunt u garanderen dat de Europese regels over aansprakelijkheid van 
toepassing zijn en blijven op farmabedrijven die zich bezighouden met de 
ontwikkeling van coronavaccins? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat het niet mogelijk moet zijn farmabedrijven te 
beschermen tegen rechtszaken? 

Vraag 5
Welk precedent is er voor het vrijstellen van de farmaceutische industrie van 
aansprakelijkheid, zowel binnen als buiten de EU? 

Vraag 6
Welke afspraken zijn er in bestaande contracten met farmabedrijven met 
betrekking tot bescherming voor eventuele rechtszaken? 

1 https://www.nrc.nl/nieuws/2020/08/26/farmalobby-wil-dekking-tegen-claims-over-vaccins-
a4009945
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Vraag 7
Wat is uw reactie op de uitspraak van AstraZeneca bestuurder Dobber: «Dit is 
een unieke situatie waarin wij als bedrijf simpelweg het risico niet kunnen 
nemen. Wij vragen in onze contracten om vrijstelling. Voor de meeste landen 
is het acceptabel om deze risico’s zelf te dragen, omdat dat in het nationale 
belang is.»? 

Vraag 8
Hoeveel zou zo’n dekking de staat mogelijkerwijs kunnen kosten? 

Vraag 9
Wat is uw reactie op de rechtvaardiging die lobbyorganisatie the European 
Federation of Pharmaceutical Industries and Associations (EFPIA) aanhaalt 
met betrekking tot de extra risico’s die ontstaan met het zo snel mogelijk 
ontwikkelen van een vaccin? 

Vraag 10
Wat vindt u ervan dat farmabedrijven stellen dat er onvermijdelijk risico’s 
ontstaan bij de snelheid waarmee de vaccins tot stand komen? Hoe kan dit 
het geval zijn terwijl vaccins, net als in normale tijden, alle vereiste goedkeu-
ringen moeten verkrijgen en alle gebruikelijke procedures moeten doorlopen? 

Vraag 11
Als, zoals beweerd wordt, de snelheid niet ten koste gaat van de nauwkeurig-
heid, en vaccinontwikkeling aan alle gebruikelijke checks en balances 
onderworpen wordt, wat zou dan de rechtvaardiging zijn voor een uitzonde-
ringspositie met betrekking tot claims, waarvan wordt verwacht dat zij een 
gevolg zullen zijn van de snelheid van vaccinontwikkeling? 

Vraag 12
Deelt u de mening dat de snelheid waarmee vaccins nu tot stand komen juist 
in het teken moet staan van werkzaamheid en veiligheid van het vaccin? Kunt 
u uw antwoord toelichten? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Van Gerven (SP) over het bericht «Farmalobby 
wil dekking tegen claims over vaccins» (2020Z15486) kunnen tot mijn spijt 
niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat afstemming ten behoeve van de beantwoor-
ding meer tijd vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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